

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



Boda de la encantadora señorita Anita Tirado Santa Cruz, con el distinguido joven don Mariano Guerrero Natera, cuyo acto tuvo lugar en la iglesia de San Miguel.—La bella señorita Gracia Romero Ajenjo, al terminar de contraer matrimonio con el joven maestro nacional de Hinojosa del Duque, don Aniceto Zambrano y Zambrano, cuya ceremonia tuvo lugar en la iglesia Salesiana.

(Fotos Santos)

# GRAN TEATRO

Empresa Guerrero.—Teléfono 2700  
IDEAL CINEMA

Hoy martes 4 de febrero de 1936.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Formidable programa EN ESPAÑOL de ESTRENO. ¡Acontecimiento! estreno de la super-producción "Fox" en español, titulada ALIAS "TU", de ambiente policiaco y de extraordinario interés. Interpretada por Luis Alonso y Mona Barrie.

Butaca, 1'50 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.

Próximos estrenos: TORBELLINOS DE SOCIEDAD, en español con Frances Dee y Gene Raymond. Y la magistral película "Fox" ROSA DE FRANCIA. Un tarde de realización en una película netamente española, interpretada por Rosita Diaz Gimeno, Julio Peña y Antonio Moreno.

## Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfonos 1750—2691

Hoy Martes 4 de Febrero de 1936.—A las seis y media tarde y diez y media noche. ULTIMAS Y DEFINITIVAS PROYECCIONES A PRECIOS POPULARES DE ESTE GRAN PROGRAMA: 1.º La preciosa revista documental, VISTAS Y COSTUMBRERES DE MARRUECOS.—2.º La fantástica producción "Universal", hablada en español, titulada LA NOVIA DE FRAN KENSTEIN, por Boris Karloff.—3.º El divertido dibujo en technicolor, MI FEDORA. Butaca, 1'00. Grada, 0'25.—Mañana, EL GAVILAN, producción sonora de estreno por Charles Boyer.—El viernes, UNICO DIA DE ACTUACION del espectáculo PILAR SHONG del que forma parte entre otras, la troupe SEE-HEE.—Sólo por un día.—En esta semana, presentación de la encantadora Francisca Gaal en la gran película "Universal", en español PETER.

## Cine Góngora

Empresa RAMOS Hnos.

Teléfono 2165

HOY MARTES, a las seis y media tarde y a las diez y media noche: BALLACE BERRY, ADOLPHE MENJOU y VIRGINIA BRUC, en

# El poderoso Barnum

## CINE ALKAZAR

EMPRESA E. LOPEZ DEL TORO  
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2893

Hoy Martes 4 de Febrero.—TRES SECCIONES.—A las 6'30, 8'30 y 10'30.—El interesante film de actualidad Fox, NOTICARIO FOX número 3.—La deliciosa superproducción Fox, oro de ley en la Pantalla, MARIDO AMAZONAS, hablada en español, por la eximia ELISSA LANDI. Las divertidas escenas de esta graciosa comedia han hecho que toda la prensa y público la hayan calificado como una de las más divertidas y de gran éxito. Se proyectará solamente hoy.—Éxito. Gran éxito.—Precios para las 6'30 y 10'30: Butaca, 0'60. Niños, 0'30. Precio para las ocho y media: Butaca, 0'40. Niños, 0'20.

Mañana Miércoles, por un solo día, la gran película Fox, TERESITA, por la pareja ideal: JANET GAINOR y CHARLES FARRELL.

## Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO

Representante A. Obrero

JOSE ZORRILLA, 3

Jueves, Sábados, Domingos y días festivos y sus vísperas,

## Grandes Bailes de Máscaras

Todas las tardes, SECCIONES VERMUT, actuando todos los artistas.— Pronto, gran debut.

## Gran Kursal Andaluz

PROPIETARIO

JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos grandes sesiones vermouth.

CALEFACCION MODERNA

Gran confort.

Fitero, 3.—Teléfono 15-55

CÓRDOBA

## Restaurant - Cervecería

# "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

## Cerveza Mahou - Café Exprés

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras

CALEFACCION A TODO CONFORT  
Plaza de la República. Teléfono, 10-30

## Restaurant MUNICH

CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)

TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

CALEFACCION MODERNA

## "BAR MADRID"

Gran Capitán, 15

Teléfonos 22-73 y 22-74

CÓRDOBA

Montado a todo confort. Calefacción central. Café estupendo. Vinos de las marcas más acreditadas. Licores nacionales y extranjeros. Cerveza Mahou. Tapas gratis en todas las consumiciones. Además existe una gran variedad de tapas de cocina desde 0'25 a 1'50

Visítelo y se convencerá.

"BAR MADRID"

Gran Capitán, 15

## MOMENTO POLITICO LOCAL

**BALANCE DE CONDUCTAS**

La candidatura de coalición derechista de Córdoba, ha aparecido ya en la prensa. Los firmantes del pacto, se apresuraron a enviar a la publicidad, ese conglomerado tan extraño y tan absurdo que ha sido el tema desfavorable hoy, de todos los comentarios políticos. Hay una impresión inquietante de derrota al leer la candidatura. Y una impresión de que de esa derrota podrán salvarse los tres más audaces, por los procedimientos que fueren, aunque sean los más molestos para sus aliados.

Ese es el juicio de Córdoba, entera, al conocer el conglomerado redista progresista y monárquico que ha sido ofrecido al cuerpo electoral. Hasta se ha comentado, el hecho de que al hacer pública la candidatura, se han cometido las filaciones políticas de sus integrantes. ¿Por qué? ¿Es que la Ceda aparece confusa, por su alianza con los progresistas? ¿Es que siente el remordimiento de las palabras de su propio jefe, al enjuiciar al partido que hoy va del brazo de Acción Popular en Córdoba? ¿Es que el monárquico siente el pudor de ese puesto de refugio que le han ofrecido en una candidatura republicana? Todo es confusión y sorpresa. Todo es rubor y sonrojo. No es posible, sin embargo, que esa confusión pase desapercibida a los electores.

El partido radical, seguro de su deber, se apresta a dar su candidatura. En ella, aparecerán personas de significado arraigo en la opinión pública, y representantes bien destacados de actividades sociales prestigiosas. Será una candidatura en la cual habrá margen también, para que en ella encuentren acogida otras fuerzas republicanas, que luchando en candidatura distinta a la radical, por su carácter netamente republicano, aspiren a obtener el sufragio de los radicales.

Así se plantea la lucha en la provincia. No habiéramos querido alzar la bandera de combate. Pero quienes conozcan ya las incidencias de este hecho político que se ha desarrollado, con la sola mira de lograr una humillación de nuestro partido, reconocerán que tenemos un deber que cumplir, bajo el imperativo de la dignidad que otros no sienten.

¿Cómo ha pagado la Ceda, a los radicales de Córdoba el arrojo y el denuedo de Lerroux y su partido, situándose la noche del 6 de Octubre de 1934 frente a la revolución? Presindiendo de su concurso en la candidatura de coalición, y ofreciéndole la disyuntiva de tener que transigir con los monárquicos para figurar en ella. Así se ha cancelado aquí, esa deuda que jamás debió olvidarse, porque en la historia política de un pueblo, podría repetirse el 6 de Octubre, pero no podrá encontrarse un gesto como el del jefe del partido radical. Una revolución puede surgir todos los días; un Lerroux no se improvisa a cada instante.

Y es aquí en Córdoba, donde los elementos de Acción Popular, han sabido regatear al ministro de la Gobernación de la noche del 6 de Octubre, palmo a palmo, la colaboración de nuestro partido en la candidatura de coalición. Mientras así se ha procedido, con tacañería y sordidez, y aún más, con incomprensión extraordinaria y patente, se ha mostrado la Ceda generosa y magnánima con los que según el señor Cill Robles, no representan en España a nada ni a nadie, y con los que, son amigos incondicionales de la persona que es hoy el blanco de todas las campañas de la Ceda. Por no saber traducir todo esto, a un lenguaje claro, y sobre todo digno, nosotros estamos ahora mismo satisfechos de no figurar en ese conglomerado.

¿Y a qué pues, hablar de complicidades Acción Popular? Que se retire ya el concepto y la palabra, y el sentido malicioso de ella en el orden interpretativo. ¿A qué hablar de complicidades? Más complicidad ya, que la de la Ceda, no cabe. El lodo que han pretendido arrojar sobre otros, cae ahora de lleno sobre sus cabezas.

Para ser aliados con provecho de Acción Popular de Córdoba, no es el procedimiento seguido por nosotros, los radicales, el camino más adecuado. Lo reconocemos, aunque no lamentamos el error que padecemos. Nosotros consideramos que la alianza con esos señores nos obligaba a una lealtad sincera, a una colaboración mutua, a un noble y recto sentido de lo que es un pacto con solvencia. Les ofrecimos nuestros medios de propaganda con un desinterés absoluto, con una fidelidad y una atención, más propia de correligionarios que de coincidentes. Nuestras palabras y nuestros juicios, han sido respecto a ellos, de una sinceridad y de un respeto que jamás tendrán en su vida política. Pero no era eso lo que necesitaban. Eran la amenaza, la coalición, el grito, el desafuero, el desplante, el anuncio del pucherazo trágico, y hasta el improperio. No supimos encontrar el lenguaje de su agrado para entendernos.

Tampoco — repetimos — lo lamentamos. Salimos de la prueba, más fuertes en nuestra fe republicana, seguros de lo que hemos hecho y de lo que podemos hacer. Ellos no están seguros de nada. Van unidos por una corriente de miedo a su enemigo más feroz, y perecerán a sus manos, bajo el signo de la fatalidad.

Seremos espectadores de esta tragedia que se acerca. Espectadores sin responsabilidad. Mientras tomamos parte en la lucha, no ha de faltarnos un instante, para presenciar la derrota de los que se han creído omnipotentes.

**¿Un monárquico en una candidatura republicana?**

**¿Pero hemos visto nunca a un republicano en una candidatura monárquica?**

**No lo entendemos. Estamos poco acostumbrados a representar comedias electorales.**

## Hacienda

### PAGOS PARA MAÑANA

Por el delegado de Hacienda de la provincia, se ha ordenado para mañana el pago de los siguientes libramientos:

Habilitado de la guardia civil, don Angel Santoril Alcalde, doña María del Carmen, don Ricardo, don José y doña María Angeles López Carrizosa, señor inspector jefe de Hacienda, don Isidoro Barneto, señor jefe de Telégrafos, don José Albendea Rivas, don José María Rubio Castillejo, Ayuntamiento de Peñarroya Pueblo-nuevo, don Sergio Cabezas y don Juan Pedrajas.

El famoso actor español

# LUIS ALONSO

y la bellísima estrella

# MONA BARRIE

triunfan rotundamente  
en la magnífica película  
"FOX" de ambiente poli-  
ciaco y extraordinario  
interés titulada:

# ALLAN "TÚ"

EN ESPAÑOL

que HOY MARTES se  
ESTRENA en el

# GRAN TEATRO

## AUTOMOVILISTAS

El rectificado de cilindros, la reconstrucción de motores y encamisado de los mismos, sólo pueden hacerse económicos con máquinas rápidas y de suma precisión.

Pidan presupuestos en los talleres del Garage Victoria a cargo del conocido mecánico Francisco Mata (Paco Nieto). GRAN CAPITAN, 27, CORDOBA. Teléfono, 22-75.

Se vende máquina de rectificar en perfectas condiciones.

# Quienes todo lo quieren, pueden perderlo todo

Ya muy avanzada la noche, nos informamos de haber quedado cerrada la Candidatura de coalición antirrevolucionaria. Los radicales no forman parte de ella, y no precisamente, por culpa de nuestro partido. Una desconsideración máxima ha presidido toda esa laboriosa negociación, en el trato dado a los radicales cordobeses. Y al final, se lanza la Candidatura, reservándose la Ceda seis puestos de los diez; figurando con tres los progresistas, y apareciendo en ella, un monárquico. Debemos al comentario público, anticipadamente por hoy, sin perjuicio de continuar esta tarea en días sucesivos, una explicación sobre la serie de hechos que han precedido a este desgraciado parto político de los montes.

En primer lugar, debemos recordar ahora, que nos defendimos brisamente contra el progresismo porque nos agredió privándonos de Alcaldes radicales, concejales de elección popular, poniendo en juego todos los resortes de una política ya olvidada y resucitada en contra nuestra. Se atropelló el derecho y la Ley. Nuestra defensa pues, se encontraba a tono con la agresión. Y nos apoyábamos, además de en la razón nuestra, en la repulsa a esas arbitrariedades que ofrecían los discursos del señor Gil Robles, tanto en el Gran Teatro de Córdoba, como en el mitin de Toledo. Allí, el jefe de Acción Popular, se expresó bien claramente contra tales procedimientos inadecuados, puestos en práctica por quienes pretendían crearse un partido desde el Poder.

Lo natural era—queremos ser serenos y ponderados en este comentario—que Acción Popular, respondiendo a este estado de conciencia política y ciudadana de su propio jefe, hubiera visto con repugnancia el ataque a lo que representaba el derecho político nacido de las urnas y condenando el estilo, hubiera visto con simpatía la defensa que hacíamos de nuestros puestos arrebatados. No sabemos lo que estos señores directivos de Acción Popular pensarían de los progresistas, después de oír al señor Gil Robles. Lo que no ignoramos es, que mientras en público los censuraban, y hasta periódicos afectos a su ideal combatían al señor Portela y a su Gobierno, Acción Popular de Córdoba en privado, ofrecía dos puestos en la candidatura a los progresistas gubernamentales de nuestra población.

De modo que, se realizaba así, la más burda comedia que ha podido representarse en la ciudad, en los medios políticos, y la ponían en escena, quienes han querido siempre aparecer como los árbitros de la seriedad y de la elegancia en los modos públicos.

El final de esta comedia, culmina en la confección de esa candidatura sin elementos radicales. Se había tanteado antes a nuestro partido para explorar su actitud con respecto a la representación monárquica en ella. Nuestra negativa ha sido rotunda. Lo mismo que no podíamos transigir con la avaricia desconsiderada en la proporcionalidad, nuestro republicanismo ponía barreras infranqueables a la significación monárquica que aparecía participante en la coalición.

Así hemos llegado a este estado de cosas. Nosotros sabemos que contra nuestra colaboración se han puesto en juego egoísmos que debieran haberse quedado para otra ocasión menos transcendental. Se han equivocado quienes no han sabido recoger el eco de nuestro artículo de fondo del número de hoy, en que se invocaba el sacrificio. Pues bien. Que vayan juntos esos señores. Que vayan unidos los amigos del señor Gil Robles, los cedistas de Córdoba, con los incondicionales del hombre a quien más ha combatido y combate el jefe de Acción Popular en sus discursos y en sus declaraciones. Y que vayan unidos y aliados, con una codicia desmedida e insólita, los que lo derriban todo al Presidente de la República, y los que propugnan por derribar al señor Alcalá Zamora, haciendo del artículo 81 de la Constitución arma inmediata de combate apenas se abra el Parlamento.

Esos maridajes, encierran un absurdo tan grande, que jamás pueden justificarse. Por mucho que el egoísmo desenfrenado sea, el absurdo con su contrasentido es siempre mayor.

**ELLOS LO PERDERAN TODO PROBABLEMENTE POR DESEARLO TODO. SEGURAMENTE LO PERDERAN.**

Nuestras primeras líneas en esta campaña que emprendemos en defensa de la República, son estas: Acción Popular ha procedido con los radicales de una manera impropia de un partido con solvencia política. Los progresistas han actuado con arreglo a modos peculiares entre sus dirigentes en Córdoba. Los monárquicos han encontrado un remanso acogedor bajo un pabellón republicano desteñido. El Partido Radical ha sentido una vez más la dignidad exacta en su proceder. Cuando le han atacado se ha defendido. Cuando ha sido agredido ha rechazado la agresión. Cuando ha sido engañado, señala el engaño, lo ofrece a la opinión pública, y dice a quienes así procedieron, contando como cuenta con otras fuerzas republicanas de matiz conservador, y de limpia conducta:

**¡CUIDADO! LA RESPONSABILIDAD DE LO QUE SUCEDA EL 16 DE FEBRERO NO ES NUESTRA. SI LA DERECHA CAE, Y PIERDE LA BATALLA, NO HABRÁ SIDO, NI POR NUESTRA TORPEZA, NI POR NUESTRA AMBICION, NI POR NUESTRA DESLEALTAD.**

## Partido Republicano Radical

### NOTA IMPORTANTE

Se ratifican por la presente **NOTA** los telegramas y cartas (fechas de anoche), de esta Secretaría, que habrán recibido los Presidentes de los Comités de la provincia.

Rápidamente el Comité Provincial determinará las condiciones y alianzas con que el Partido Radical va a la lucha electoral en nuestra provincia.

Los radicales retirarán sus representantes de los comités electorales que se habían formado en algunos pueblos y proseguirán sus trabajos más íntegramente, procurando que al agruparse a aquellas fuerzas con las que ha de luchar unido nuestro partido, se demuestre su disciplina y la pujanza republicana de nuestra organización.

Córdoba, 4 de Febrero de 1936.

El Secretario, **PABLO TROYANO.**

## Tribunales

### Audiencia

#### JUICIOS PARA MAÑANA

La Sala primera de esta Audiencia entenderá mañana, en las siguientes causas:

De la Derecha, estafa. María Estrella Valenzuela Chacón.

Defensor, señor Zarazá; representante, señor Guerrero Lama.

La Rambla, lesiones. Bernardo Jiménez Ariza.

Defensor, señor Sarazá; representante, señor Ramírez.

Baena, hurto. Nieves Ramírez Rojas, que será defendido por el señor Pavón y representado por el señor La Colina.

## Notas demográficas

### JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: José Rosales Mudarra y Rafael Arévalo Barrera.

Defunciones: José Ceular Torres, de tres meses y Rafael Ruiz Rodríguez, de 76 años.

Matrimonios: Ninguno.

### JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Fuensanta García Guzmán, Encarnación Baena Rodríguez, Bernardo Rodríguez Baena, Dolores Moreno Ortiz y Purificación Gila Gómez.

Defunciones: Eduardo Gil Cerrato, de 60 años y José Márquez, de 17.

## ¿UNA CANDIDATURA DE DERECHAS?

### No creemos en esa candidatura

Todo el día de ayer estuvo preñado de presagios electorales. Volaban los rumores y los teléfonos transmitían nerviosamente las noticias más encontradas.

Al fin, con las primeras sombras de la noche, un engendro de candidatura dió su primer vagido. "Nací tarde, cantaba Quevedo, porque el sol de verme tuvo vergüenza".

Los ciudadanos de Córdoba y su provincia que han seguido ansiosamente el trabajoso curso de las negociaciones, creerán soñar cuando conozcan el resultado.

¿Sería un sueño aquel mitin ecologista del Gran Teatro? ¿Y el de Toledo? ¿Y los carteles y afiches, estruendosos y vanios?

Nuestra mente duda. O aquello fue mentira, o es mentira esto.

Los radicales quedamos a la expectativa por unos días, acaso por unas horas. Queremos ser leales con nosotros mismos, ya que sobre nosotros se han cebado las deslealtades. Queremos ser consecuentes, ya que presenciamos el efímero triunfo de un conato de candidatura que es el premio a una inconsecuencia de conducta.

Por aquella lealtad, proclamamos una vez más nuestro historial republicano sin mácula. No podíamos, ni podemos, ni podremos jamás, pactar con los monárquicos. Quede esto bien claro. Recuérdelo quienes en todo momento aseguraban que "en esta provincia" no podían luchar los republicanos al lado de los monárquicos.

Y aparte esta fundamental lealtad a la República, cuando en el día de hoy la opinión siente bascas y vómitos al conocer lo increíble, la voz de nuestro partido recuerda a quienes piden pureza en las costumbres y caballerosidad en los procedimientos, que los radicales de Córdoba amanecen hoy solos, momentáneamente solos, porque han dejado a salvo su caballerosidad y su pureza.

Además, seguimos creyendo que la opinión pública es el juez supremo de todas las conductas. En ella confiamos, porque jamás hemos dudado de la honradez nativa del pueblo de Córdoba.

# MEDINA AZAHARA

FABRICA DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Pavimentos modernos

Avenida de Canalejas, 9 duplicado  
CORDOBA

PRECIOS REDUCIDOS

“Advierto que estamos en un crítico momento que nos puede lanzar a posiciones insospechadas. Somos tolerantes, transigentes, pero amantes de la dignidad. Nada que desnaturalice nuestro programa, ni que hunda el ideal de nuestro partido, podemos aceptarlo.

En política, como en la guerra, la fuerza se cuenta. Y la nuestra, si no bastante numerosa para triunfar, lo es para decidir el triunfo. Haremos un esfuerzo, pero si se nos humilla, si se nos veja, si se nos impone el dilema de a un lado la lucha y a otro la dignidad perdida, optaremos por la lucha. (Ovación)”.

(Discurso de D. Eloy Vaguro en el Centro Obrero Republicano Radical el domingo 2 de febrero).

## LOS SUCESOS DEL DIA

### DESAHUICIO ORIGINAL

Josefa Manta Villalobos, con domicilio en Blasco Ibáñez, 17 ha denunciado en esta Comisaria a don Rafael Valenzuela Terroba, porque aprovechando la ausencia de la inquilina, penetró en las habitaciones de la denunciante y le puso los muebles en la calle, cerrando la puerta con un candado.

La denuncia ha sido trasladada a la autoridad judicial correspondiente.

### MALOS TRATOS

Rafaela Ortega Racio ha denunciado en esta Comisaria de Vigilancia a Dolores Ramírez Carrasco porque continuamente la hace objeto de malos tratos.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado.

### INSULTOS GRAVES

Ana Peña Peña, con domicilio en Travesía de Barrionuevo ha denunciado en esta Comisaria de Vigilancia a una convecina suya llamada Aurelia, por haberla insultado gravemente.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado correspondiente.

## “LA VOZ”

Se vende en Madrid en kiosco Castravás y kiosco de Teófilo Gómez, calle Alcalá, número 22.

## CONSULTA MEDICA



**TOS  
BRONQUITIS**

Por sus estudios y por su larga experiencia, el médico es la única persona apta para aconsejarle.

Por esto debe Vd. hacer caso cuando le recete el Jarabe Famel contra la TOS, pues es el único medicamento que calma y cura la tos fortaleciendo los bronquios y pulmones.

**JARABE  
FAMEL**

Cura la tos radicalmente

Plus 630

PUBLICITAS

## Cursos especiales de Medicina del trabajo

La Clínica del Trabajo del Instituto Nacional de Previsión ha organizado en colaboración con la Sección de Estudios Sanitarios del Instituto Nacional de Sanidad, unos cursos especiales de Medicina del Trabajo que se darán en los meses de Febrero, Marzo y Abril, bajo la dirección del doctor Oller.

Los cursos comprenderán el estudio de la Higiene del Trabajo y Enfermedades Profesionales, la Traumatología del Trabajo, el Diagnóstico radiográfico, la Fisioterapia y la Ortopedia.

Para inscripciones, programas y detalles, los señores médicos interesados pueden dirigirse a la citada

Clínica del Trabajo del Instituto Nacional de Previsión, Avenida de Pablo Iglesias, 21, Madrid, y a la Sección de Estudios Sanitarios del Instituto Nacional de Sanidad, Recoletos 19, Madrid.

## El Gobernador Civil será obsequiado con una comida íntima

El próximo jueves será obsequiado con una comida íntima, en el restaurant Bruzo, el gobernador civil de la provincia don Antonio Cardero Velloso.

A la comida asistirán destacados miembros de la colonia gallega en Córdoba.

Tendrá lugar el agasajo a las nueve y media de la noche.

# INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

**El jefe del Gobierno se extraña de que no figure en la candidatura de derechas por Córdoba el exministro Sr. Vaquero, reconociendo que cuenta con fuerzas suficientes en esta provincia**

## SE VA A DEMOLER EL EDIFICIO DE PRISIONES MILITARES

Madrid 4 (3'15 t.).—Esta mañana estuvieron despachando con el ministro de la Guerra el alto personal de su departamento.

Después el ministro recibió al general Gómez Caminero y al presidente de la Comisión Gestora Municipal señor Alvarez Villamil.

Se trató en esa conferencia del desalojo del edificio de Prisiones Militares y su probable demolición.

## VISITAS DEL MINISTRO DE ESTADO

Madrid 4 (3'15 t.).—El ministro de Estado recibió esta mañana al cardenal primado doctor Gomá, al embajador de Italia y al general Queipo del Llano.

## MANIFESTACIONES DE UN EXGOBERNADOR

Madrid 4 (3'30 t.).—El gobernador dimisionario de Cáceres don Victor Manuel Becerra ha hecho las siguientes manifestaciones:

Considera lamentable el telegrama enviado por Valliente y Granados, afirmando que él quería imponer la candidatura monárquica, cuando ha sido todo lo contrario.

Declara que su actuación ha sido honradamente republicana y es conocida de todos a través de los cargos que ha desempeñado.

Termina protestando de los telegramas de dichos señores.

## EN HONOR DEL NUNCIO

Madrid 4 (4'15 t.).—Mañana se celebrará en Palacio un almuerzo en honor del Nuncio monseñor Tedeschini.

## AUDIENCIAS PRESIDENCIALES

Madrid 4 (4'15 t.).—El presidente de la República recibió esta mañana numerosas audiencias.

## EL PRESIDENTE PERMANECE UNOS MINUTOS EN SU DESPACHO

Madrid 4 (4'30 t.).—El señor Portela permaneció en su despacho de la presidencia unos cinco minutos.

El presidente salió para dirigirse a las dos de la tarde al hotel donde se hospeda.

## Portela Valladares dice que el exministro señor Vaquero tiene fuerza propia para salir por Córdoba

Madrid 4 (4'30 t.).—A las dos menos cuarto de la tarde acudió a la presidencia del Consejo el jefe del Gobierno.

Contestando a las preguntas de los informadores dijo:

**¿A quién se refería Gil Robles en el Gran Teatro cuando hablaba del artículo 81 de la Constitución? Al ver hoy la alianza de la Ceda y los progresistas decimos como el poeta célebre:**

**¡Dios mío, y éste es aquél...  
¡Santo Dios, y ésta es aquella!...**

—Las visitas de siempre. Entre ellas la de la Comisión de Propaganda de Izquierdas, formada por el doctor Negrín y otros dos señores, que vino a pedirme autorización para transmitir por teléfono a otros locales los discursos que pronuncien en Madrid el domingo Largo Caballero, Azaña y Martínez Barrio.

Les he dicho que no hay inconveniente y que se autorizará como medida general siempre que se haga a locales cerrados. Si alguno de los oradores falta a la ley se suspenderá el acto principal.

—¿Y no hay nada nuevo?

—No veo nada en el horizonte.

—¿Y de esa candidatura de derechas por Madrid?

—Parece que estábamos en lo cierto.

—Pues se sigue asegurando que en la candidatura de derechas irán dos centristas.

—Yo no veo esa posibilidad.

—¿Y por otras provincias?

—No hay nada. Nos encontramos en esos momentos angustiosos que preceden a las elecciones.

—En provincias se adelantan las alianzas de centro derecha. Anoche en Córdoba y ayer en Murcia por donde van cuatro centristas.

—Pues ya saben más que yo.

—Hay quien lleva una escrupulosa estadística de los centristas ya incluidos y parece que llegan ya a 70. En Córdoba van los centristas con las derechas y parece que se ha excluido al exministro señor Vaquero.

—Pues en Córdoba quedan radicales todavía y el señor Vaquero tiene fuerza propia para salir.

## En un accidente automovilista resultan varios niños heridos

Madrid, 4 (5'15 t.).—En las primeras horas de la mañana ha ocurrido un grave accidente automovilista frente a la calle de Albascañal.

Un coche de línea chocó violentamente con una camioneta que conducía a los niños del Colegio Alemán situado en la calle de Fortuny.

En el accidente resultaron lesionados niños y otras personas, que fueron llevados a la Casa de Socorro de Chamberí.

Los heridos más graves son Hilario Cobos, Saturnino Reddán, de 9 años; Rafael López, de 5; José María Cobos, Walisa K'isi, de cuatro años, y una hermana suya.

La camioneta del Colegio Alemán, resultó con grandes desperfectos.

Los conductores de ambos vehículos han sido detenidos.

## CONSEJO DE GUERRA EN MADRID

Madrid, 4 (5'15 t.).—En el local clausurado Hogar del Soldado en el Parque Automovilista, se ha celebrado el consejo de guerra llamado de los "uniformes".

El juez instructor comandante Bravo leyó el apuntamiento en el que se relatan los hechos.

Se trataba de una subversión contra el régimen que se dió el pueblo.

Las juventudes marxistas se reunían en una taberna establecida en la casa número 2 de la calle de Santa Teresa.

Se repartieron armas y uniformes

de la guardia civil y pretendían apoderarse del Parque Móvil de este instituto.

Para ello utilizaron 38 uniformes de la guardia civil.

El fiscal solicita para 15 procesados 24 años de reclusión.

#### PALOS, BOFETADAS Y TIROS

Madrid, 4 (5'30 t.).—Esta madrugada recorría las calles un grupo de afiliados a Renovación Española, colocando carteles de propaganda.

En la calle de Santa Engracia, unos desconocidos apedrearon el coche que conducía a los de Renovación.

Estos descendieron acometiendo a sus agresores, librándose una colisión en la que se repartieron abundantes palos y bofetadas.

También sonaron algunos disparos que atrajeron la atención de los guardias.

Estos practicaron numerosas detenciones de individuos que fueron llevados a la dirección de Seguridad.

Resultaron con heridas Federico Franke y Recesvinto Méndez.

En el lugar del suceso fueron recogidas por la policía numerosas porras.

Los detenidos en número de 22, prestaron declaración en la dirección de Seguridad, instruyéndose el atestado correspondiente.

### Se ha ultimado la candidatura de derechas por Madrid

Madrid 4 (6'15 t.).—A última hora de la tarde ha quedado terminada la candidatura de derechas por Madrid, en la siguiente forma:

Don José María Gil Robles, de la Ceda; don José Calvo Sotelo, de Renovación Española; don Antonio Ryo Villanova, independiente; don Angel Velarde, radical; Oyarzun, tradicionalista; Marín Lázaro, de la Ceda; don Luis María Zunzenegui, de Renovación Española; don Honorio Riesgo, de la Ceda; don José María Pérez Laborda, de la Ceda; Montero Labrandero, radical; don Antonio Bermúdez Cañete, de la Ceda; Galisonga, de Renovación Española y Jiménez Caballero, independiente.

#### SE CONMUTAN VARIAS PENAS DE MUERTE

Madrid, 4 (6'30 t.).—La Sala de Gobierno del Supremo ha informado favorablemente la conmutación de penas de muerte impuestas a Virgilio González Hernández, condenados en consejo de guerra celebrado en León, por la de reclusión perpétua.

También se conmuta la pena de muerte por la de reclusión perpétua a favor de José Gutiérrez y Ricardo Pérez Rodríguez.

### Se confirman cinco penas de muerte

Madrid, 4 (6'30 t.).—La Sala sexta del Supremo ha dictado sentencia definitiva en la causa por los sucesos de Hermigua (Tenerife).

La sentencia confirma cinco penas de muerte que impuso el consejo de guerra celebrado en Santa Cruz de Tenerife.

Con respecto a otros dos procesados que fueron absueltos por el consejo de guerra, se confirma la absolución.

#### MOVIMIENTO COMUNISTA EN CHILE

Santiago de Chile, 4 (6'30 t.).—El ministro del Interior ha declarado que la huelga ferroviaria que se ha planteado, tiene carácter comunista.

Se han registrado numerosos actos de sabotaje y se ha declarado la ley marcial.

El ejército ha tomado el control de los servicios públicos.

**Los hechos de ayer suelen ser las enseñanzas de hoy.**

**En la historia de Córdoba consta de modo fehaciente que la ciudad más que ganada por los moros, fué entregada por los judios.**

#### La lucha en Abisinia

Addis Abeba, 4 (6'30 t.).—El Gobierno desmiente la noticia de que se tenga el propósito de abandonar la capital ante el ataque de los italianos.

\* \* \*

Addis Abeba, 4 (6'30 t.).—Se asegura que en los combates librados el sábado y el domingo a 30 kilómetros al sur de Addis Gras, los italianos sufrieron una terrible derrota, teniendo numerosas bajas.

**DR. M. QUERO MORENTE**  
**PULMÓN Y CORAZÓN**

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6  
JULIO BURELL, 2-Teléfono 2269

## NOTAS LOCALES

#### FIRMA DE ESPONSALES

En la iglesia de San Miguel, firmaron su contrato de esponsales, el distinguido joven y buen amigo nuestro, don José Cabrero García, con la simpática señorita Blanca Molina Conde.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

#### MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo diez de Febrero, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal primera y durante el mes de Junio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

#### EL PRESIDENTE DE LA "SOCIEDAD HUMANITARIA SAN RAFAEL"

El nuevo presidente de la "Sociedad Humanitaria Cordobesa San Rafael", don José Pérez Bello, al posesionarse de su cargo, se nos ofrece en el mismo.

La "Sociedad Humanitaria San Rafael" es una entidad de mutua ayuda para enfermedades y defunciones, que funciona en nuestra ciudad desde larga fecha. Sus características benéficas le hacen merecedora de la mayor difusión, y de la más eficaz ayuda, pues presta sus auxilios a numerosas personas de clase humilde, con una asiduidad digna de todo elogio.

Agradecemos al señor Pérez Bello su ofrecimiento y le deseamos muchos éxitos en el desempeño de la misión que le ha sido confiada, para la cual cuenta con nuestra decidida cooperación.

#### Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 3 de Febrero:

64 cerdos, con 5.351 y medio kilogramos; 12 vacunas, con 2.310; 8 lanar y cabrías, con 120 y medio.

#### AZULEJOS BLANCOS

de 0'20 × 0'20

Clases diferentes PRECIOS BARATOS

**JOSÉ GONZÁLEZ**

Huerta de la Reina. Teléfono 2320

CÓRDOBA

# DEL TABLADO DE ARLEQUIN Información Taurina

Por EUGENIO DE ZARRAGA

Hace unos días la compañía de Walter Wanger terminó "The Trail of the Losome Pine", magnífica película en colores, de la que se asegura que ha de ser uno de los mayores y más legítimos acontecimientos cinematográficos del año. Sus principales intérpretes son: Sylvia Sydney, Henry Fonda y Fred Mac Murray.

Hablando Cecil B. de Mille de esta obra con Walter Wanger, le contaba algo que le ocurrió a él, hace dieciséis años, durante el estreno de la versión silenciosa, dirigida por el mismo De Mille. El autor del libro, John Fox, Jr., mortificado por los muchos y radicales cambios que De Mille había hecho en su historia, le dijo al terminarse la exhibición: "Ha cambiado usted tanto la historia que con gran trabajo he podido reconocerla.. ¡Menos mal que, al menos, ha respetado usted el pino!..." Y De Mille, siempre amigo de la verdad, tuvo que confesar: "Lo que vio usted en la pantalla no era un pino, sino un abeto..."

\* \* \*

He aquí un hecho que prueba la popularidad de Bing Crosby en el mundo entero. No hace mucho, el admirado cantante y actor recibió una carta de un entusiasta de Nueva Zelanda. En el sobre no había más dirección que ésta: "Bing Crosby, Estados Unidos de América". La carta contenía unas pocas palabras: "Creo que recibirá usted esta carta. He apostado con un amigo que la dirección en el sobre será bastante para que le llegue a usted. Le ruego que me diga si la ha recibido"... La fe que el admirador tenía en Bing Crosby fué recompensada con una carta del artista y una fotografía dedicada...

\* \* \*

Se tomaba una escena de "F-Man". Jack Haley debía llamar a la policía por teléfono. Así, pues, mientras el lente avizor de la cámara tomaba los menores movimientos del actor, éste se dirigió a un aparato y llamó: "¡Standar 1235!"

Sorprendido, Haley oyó una voz dulce que, después de repetir el número pedido, decía: "No existe tal número, señor. ¿No se habrá equivocado usted?"

Haley insistió: "¡Oiga, señorita, no discuta y déme el número que le he pedido!... ¡Comuníqueme con el Departamento de Justicia! ¡Con la policía!... ¡Pronto!..."

A los pocos momentos se oyó una

voz diferente de la anterior, que preguntaba: "¿Quiere usted el Departamento de Justicia?"

Y Haley, gritó, con la boca casi pegada a la bocina: "¡Mande la policía inmediatamente!... ¡Tengo acorralados a estos bandidos!..." Y colgó el auditivo.

A los pocos momentos se oyó el timbre del teléfono otra vez, y el director soltó otra exclamación de disgusto porque el timbre estropeó la escena... Era una Estación de Policía, diciendo que ya iban de camino varios detectives...

Haley, confundido había hablado por un teléfono de verdad, en vez de coger el que debía haber usado para la escena, uno de esos teléfonos de

**A los radicales todos de la provincia de Córdoba nos dirigimos para advertirles que no hagan caso de rumores sobre alianzas electorales.**

**Sólo el Comité Provincial del Partido, dará instrucciones concretas.**

**Las demás noticias son falsas o tendenciosas.**

utilería que son tan parecidos a los otros...

\* \* \*

James Hogan, director de "Desert Gold", dió a un indio uno de esos tambores que usan los pieles rojas. Quería que el indio adoptase una postura majestuosa, arrogante, que delinease su esbelta figura en los confines de un horizonte bañado por la luz ardiente de un sol abrasador... El indio se colocó lo mejor que pudo y esperó... El director le gritó que no debía estar así. El pobre hombre cambió de posición, para volver a oír otro grito de desaprobación... Hasta que, ya cansado, Hogan le gritó: "¿No puede usted coger ese tambor como lo hacen los indios?"... El interpelado, después de unos momentos de vacilación, contestó con una pregunta inesperada: "¿Cómo lo hacen los indios?"

Hollywood, Enero de 1936.

Niño de la Bética contrata dos novilladas en Vista Alegre

El joven novillero sevillano Manuel Velázquez (Niño de la Bética), que seguramente escalará esta temporada el sitial cumbre de la novillería, ha sido contratado para actuar en dos novilladas en la plaza de Vista Alegre de Madrid. La primera de ellas en el mes de Abril.

Empezará su campaña el primero de Marzo en Algeciras y actuará de nuevo en dicha plaza el 8 del mismo mes. También tomeará la novillada de feria de la Cabeza, en Andújar, donde goza de tanto cartel y así seguirá por las principales plazas de toros hasta sumar un gran número de novilladas.

Estos días se encuentra en período de pleno entrenamiento, actuando en todas las fiestas que se están efectuando en Sevilla.

Con el arte de este muchacho esperanza grande de los sevillanos y la ayuda de su nuevo apoderado, lo veremos este año en plan de figura. ¡El tiempo dará la razón!

Las falleras de Valencia

En vez de dos como se anunciaba, serán tres las corridas de toros que se celebren en Valencia con motivo de las fiestas de las Fallas y en las cuales actuarán Ortega, Rafaelillo, Venturita y Pericás.

Cerrajillas

De apoderar al novillero Arturo Marzal (Cerrajillas), se ha encargado don Rafael Dutrás (Zamora), prestigioso hombre de negocios taurinos y lo primero que ha hecho es firmarle dos novilladas en Valencia.

J. J. de Lara

**CURACION de la HERNIA**  
por inyecciones indoloras

**INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA**

Subdelegación de esta provincia

**VICTORIANO RIVERA,**  
(ANTES PLATA) Teléfono, 13-68  
Consulta de 11 a 1



**POLLUELOS**  
pura raza seleccionados  
Desde Ptas. 15 docena.  
**AVICOLA CENTRAL**  
Plaza S. Miguel 7. MADRID

## PRISMAS

## LA BALANZA

A estas horas—más que en otras ocasiones parecidas—una gran parte de España pende curiosa de la oscilación que habrá de tener la balanza electoral. Y aunque los pronunciamientos serenos de la razón no se atemperan mucho al fragor de los comicios, de suyo propensos al ritmo acelerado y pasional, ello es que todos: el patriota de bella ejecutoria, el político, el ciudadano neutralizado, el partidista más o menos farsante, la masa, en fin, de la Nación, hallan-se suspensos ante el probable girar de la consabida balanza, de cuyo juego espéranse trascendentalísimos virajes. ¿Hacia qué lado gravitará? ¿Será el platillo de la izquierda o el de la derecha el que se incline? No se piensa en un imposible equilibrio, sino en un marcado desnivel. Un rotundo desnivel es lo que parece interesar a los dos grandes y opuestos bandos a quienes devoran terribles ansias de soluciones tajantes, deseando ver la balanza precipitarse de cada parte respectiva.

Pero satisfará a uno. ¿Y el otro? ¿Y el bando vencido, qué hará? De ahí la inquietud; porque se sospecha que no ha de ser la conformidad del vencido enteramente democrática, sino que el triunfo del contrario iniciará la nueva lucha. Quiere esto decir que no habrá triunfo legítimo; que no se le aceptará como tal, y que cada vencedor, por serlo, encontrará al punto un rebelde poder agresor.

Estos vientos de amenaza lánzase sin recato, lo que ya sería bastante para avisar la cautela del Cuerpo electoral. Y advertido, o sustraer la balanza a la contingencia de esta incivildad, que pugna con su fiel precisión, o someter a unos y otros, por el rigor de una ciudadanía severa e inflexible, al estricto acatamiento de lo que dictase el imponderable soplo democrático, gravitando sobre los platillos, el solemne día de la prueba.

Si hay retraimiento, si hay desconfianza y escepticismo, precisamente dimanan del temor a que no sea inapelable lo que digan la balanza y el esfuerzo para moverla, sino que todo el esfuerzo y el sacrificio cívicos resulten inútiles ante un morboso apetito de oscilación continuo, que, a la postre, acabará con el mecanismo y desviará de él a cuantos aceptaban la ley de su fiel...

¿Vale en buen régimen de sufragio, y dentro del sistema de democracia significa algo en estos tiempos? Pues a dejarla funcionar libremente y que sus balances aporten una expresión de estima para la mejor orientación de los sentimientos del país.

## IMPORTANCIA DE LA QUÍMICA

## LA EDAD DEL VERONAL

Dicen bien los sociólogos y los economistas. Hémos ante la aurora de una edad nueva. Cada día es más perceptible y menos grata. Ya tiene derecho a una designación mineral tan expresiva como lo fué la de la Edad de Piedra y la de la Edad de Hierro y la de la Edad de Oro.

Esta designación debe ser además de mineral, química. Así se rinde tributo al triunfo de esta ciencia que lo será todo en un porvenir inmediato. Todo: La vida y la muerte. En la guerra significa ya química el arma más terrible. Las fortificaciones, acabarán siendo sustituidas por laboratorios. En la paz si es que realmente existe en nuestro tiempo, de seguro que ha de obtener las mismas victorias y es posible que la solución de todos los problemas pendientes, no

esté sino en la alimentación química.

\* \* \*

En todas las órbitas posibles la química, ha matado al romanticismo origen y fundamento de los quebrantos a que dieron lugar las derivaciones del sentido humano de la vida. Como los hombres necesitan según se ve, el goce de las voluptuosidades terribles de la muerte, han puesto de acuerdo el modo de matarse con los imperativos de los contemporáneos. El veronal sustituye a la pistola en nuestros días. Los supervivientes del romanticismo que llegan al mundo con retraso, han resuelto morir químicamente y esto es todo. Pero lo que en realidad hace falta es combatir las sugerencias de la muerte y aprender a amar la vida cuanto sea necesario.

\* \* \*

Lerroux paralizó la revolución y el separatismo.

Lerroux dió a España la noche del 6 de Octubre de 1934 la más viril lección de ciudadanía.

Ahora Acción Popular de Córdoba ha querido rendir un homenaje a Lerroux y a su partido, prescindiendo de los radicales en la candidatura de coalición.

Y ha dado tres puestos a los progresistas.

El drama más terrible de los actuales está en que el hombre que fué espectador quiere ser espectáculo. Esto es así, porque antes venía al mundo para aprender y ahora presume que ha venido para enseñar porque se figura que nace con todo sabido. Y tan sabido, que se vé en la precisión de olvidar muchas cosas.

Realmente, esta tendencia nueva tiene una calidad rigurosamente femenina. Por eso empezarán a mandar las mujeres de un modo descarado y con la habilidad y la simulación de los tiempos más felices. Y por eso, la afeminación, que no es otra cosa que el predominio del espíritu de la mujer, invade la vida. El día en que el hombre sitúe su honor en la mujer, perdió la batalla en que estuvo empeñado con ella, para gozar del imperio del mundo y de la vida.

\* \* \*

Es terrible, esto de que se caracteriza una civilización por la manera de querer morir. Pero se trata de una realidad a la que no hay más remedio que someterse. El mineral que sirve de expresión es aquel de que estuvieron o están construidas sus armas. Piedra, hierro y oro sucesivamente. Ahora un producto químico.

En realidad la tendencia a la muerte es lo que caracteriza nuestra deshumanización o mejor aún, el triunfo del diablo en el mundo, porque las deshumanizaciones se pueden producir o dirigidas hacia los dioses o hacia los diablos.

A mí me parece que el origen del menosprecio a la vida y la impulsión de los hombres a buscar desenlaces en la muerte, reside en la guerra. En cada suicida hay un hombre que puede ser un héroe. El héroe malogrado porque no supo o no pudo hallar para morir el momento que le hubiese podido glorificar en vez de condenarle. Esto por demasiado cruel es cosa que no necesita, por evidente, la demostración.

\* \* \*

El veronal es a la desesperación, lo que los gases asfixiantes a la guerra.

CEFERINO R. AVECILLA

## PERFIL DEL DIA

## La autoridad, con faldas

Acaba de anunciarse sin solemnidad oficial alguna, con toda la encantadora vulgaridad de las referencias ministeriales, la creación de un cuerpo de Policía femenino, dedicado especialmente a perseguir el tráfico de armas. Y no dudamos de que el proyecto se lleve a cabo. España hace ya tiempo que se incluyó entre la vorágine de las naciones modernas, en cuyos laboratorios se descubren, día tras día, gases mortíferos, sobre cuyas Constituciones se vuelcan los más hermosos tópicos y en cuyas psicologías se producen los más graves cambios. Con la capa y la espada, con el mirriñaque, con el Romanticismo, con aquel siglo XIX, liberalista y poetizado al través del cristal de la distancia, se fué también de nuestra patria el afán de la quietud, la tranquilidad ambiente y una buena parte de nuestra mucha idiosincrasia de españoles.

Por eso, esto de crear un Cuerpo de señoritas policías no puede sorprendernos ahora, lo mismo que nos hubiera sorprendido cincuenta años atrás cuando la "radio" era una fábula, y el "cine" una locura; cuando los automóviles no estaban llamados a martirizar la sensibilidad mental de los humanos; cuando los jóvenes ricos, en fin—y quede aclarado que no hemos dicho "los jóvenes tontos"—, cifraban su mayor felicidad en poseer un buen tronco de caballos y, quincealmente, dos frascos de "Essence du Soleil", maravillosa loción, pese a lo cursi de su título, concebida en París, según las etiquetas, aunque fabricada en la buhardilla más sucia del pícaro Madrid.

España está ya curada de espanto, sí. ¿Se anuncia ahora la aparición de unos cientos de encantadoras señoritas policías? Pues bien, muy bien, magníficamente. A la hora en que las señoritas vuelan sobre el Atlántico, y juegan al golf, y defienden a los ladrones, informando desde los estrados de la Justicia; en el momento en que la feminidad se encarama a las banquetas altas de los bares modernos, y se estropea heroicamente los ojos, las uñas y los labios, al embadurnárselos con unos productos que cuestan... casi tanto como las ilusiones perdidas, de que nos habló el poeta, no puede sorprendernos que las mujeres se dediquen a cazar rateros, a descubrir criminales o a decomisar pistolas. Este será un nuevo encanto de Ellas: de las divinas Ellas, que llenaron la vi-

da de Goethe, que inundaron la existencia de Lope de Vega y que conmovieron a nuestro patriarca Campoamor: al mismo que habría de cantar en su vejez placida y política, discursando ya desde el Senado:

"Las hijas de las madres que amé tanto me besan hoy como se besa a un santo."

Ellas están siempre dispuestas a superarse y a embobarnos a los que presumimos de hallarnos dentro del sexo fuerte, con el empuje paradójico de su propia debilidad.

Los españoles nos encontramos

El artículo 42 del decreto de 22 de Noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la ley de 27 de Junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar a las estaciones radioemisoras al cumplimiento de la ley.

hoy, pues, decididos no sólo a acatar la autoridad con faldas, sino a obedecerla sumisos... y a piropearla con todo respeto.

¡Y anda, que no van a estar guapas las mujercitas esas, con su corraje y con su insignia, con unas botas altas y una pistola al cinto, mientras les estallan los labios de rojos y su simple tránsito causa más víctimas que una ametralladora...!

Es posible que algunos exaltados, patriotas solemnes por su españolísimo tipismo, no se conformen viendo desfilar el cuerpo—el cuerpo de Policía femenina, para decirlo más claro—que el Gobierno se dispone a crear. Es posible que haya quien delinea encantado, para que lo detenga una preciosa agente. Por el

camino, hasta la Comisaría, el español se encargará de que su paseo no le resulte demasiado serio.

Seguramente, los caballeros galantes van a poner de moda un nuevo deporte: el de romper las lunas de los establecimientos, robar carteras, de mentirijilla, o insultarse mutuamente en plena calle. Para conseguir que las señoritas en cuestión lo detengan a uno, cualquier cosa es buena.

Todo ello, contando con que el ministro de la Gobernación no se aperceba del peligro. Que si al revés resulta, bien pudiera señalar las siguientes condiciones como requisitos, "sine qua non" para el ingreso en dicho Cuerpo:

Primera. Ser fea declarada, o al menos, con la fealdad mediana de una noche sin luna y de un terreno de distrito, interino.

Segunda. Acreditar buenos músculos.

Tercera. Probar su anterior casamiento, u ofrecer datos fehacientes de que no lo desea.

Cuarta. Odiar el piropeo.

Quinta. No mostrar predilección hacia los caballeros ni hacia los pollos, ya sean éstos chicos, grandes, rubios o morenos.

Y entonces, nada contaría lo dicho.

Veremos en qué queda esto. Por de pronto, la autoridad, poniéndose faldas, tiende a hacerse más bella, más dulce y más simpática.

M. SANTAELLA PEREZ



Venta en Córdoba: Perfumería Hoyo, Claudio Marcelo, 20. En la provincia: PEÑARROYA, don Juan Moliz. VILLANUEVA DEL DUQUE, don Francisco Moreno. BELALCAZAR, don Emilio Vígara. POZOBLANCO, don Moisés Moreno. HINOJOSA DEL DUQUE, don Augusto C. Pineda.

## AVISO IMPORTANTE

Mañana 5, en la calle de Gondomar, de 6 a 8 de la tarde, habrá una sorpresa. Pida a los repartidores un programa y haga caso de las indicaciones que en los mismos se señalan y podrá obtener

UN CORTE DE TRAJE COMPLETAMENTE GRATIS

## CIRCO GALLISTICO

El domingo con bastante animación, pero con pocos gallos, se dieron las quimeras, concertándose cuatro de reglamento y una convencional, por el siguiente orden:

Primera: Un gallino cenizo de 3'10 y media, puya 17 de Alijo, para un colorado de igual peso y puya 18 de Benito, que hacen tablas después de una buena pelea.

Segunda: Dos colorados de 3'7 y media, puya 18 del Rubio, y de igual peso y puya 19 de Santa Marina, perdiendo éste.

Tercera: Otros dos colorados, de 3'8, puya 17 del maestro Alfonso, conocido por "El Tigre", y de 3'7 y media, puya 17, de Benito. Buena pelea y buenos gallos los dos, pero el del

maestro Alfonso logra dominar y consigue ganar muy bien. Este gallo, que es superior, con poca puya, va a ser difícil ganarle.

A las muchas felicitaciones que recibió el maestro Alfonso unimos la nuestra, merecidísima.

Cuarta: Un cenizo de la Almadra-ba de 3'6 y media, puya 15, para un javado de Santa Marina de 3'5 y media, puya 15, que hacen tablas después de una soporífera quimera.

Convencional: Un cenizo de Santa Marina y un colorado de Pizarro, que hacen tablas por tiempo.

Y esto fué lo que dieron de sí las quimeras, y gracias al "Tigre" del maestro Alfonso, pudimos hablar de gallos, y las galleras siguen lo mismo, ¿no va a cambiar la raza?

Y hasta el domingo.

PATAS VERDES

## AVISO

La Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de esta provincia, acordó en su reunión del día 1.º del actual, recogiendo las sugerencias de la pasada Junta General, ampliar el plazo de solicitudes, hasta las 6 de la tarde del próximo día 8 del presente mes, para la provisión del cargo de oficial primero y contable de sus oficinas, suprimiéndose la incompatibilidad señalada con el número 4 de las Bases publicadas anteriormente, quedando en vigor las restantes, que se hallan de manifiesto en su domicilio social, calle Alcalá Zamora, sin número.

Lo que se comunica para conocimiento de los interesados y del público en general.

# MAÑANA HACE UN AÑO DE LA APERTURA

## ¡ UN AÑO DE TRIUNFOS !

FEBRERO

# 5

MIÉRCOLES

Santas Ánita, Cines y Adolfo, Oropos: Pablo, Juan y Diego, S. J., y Santa Rosa, el día y más.

El público ha acogido muy bien nuestro sistema moderno de ventas y exposición que suponen: **CRAN FACILIDAD DE ELECCION** e imposibilidad de pagar de más, con los **CUATRO PRECIOS UNICOS**

**30, 45, 60 y 75**

PESETAS CORTE DE TRAJE, en CALIDADES INMEJORABLES Y COLORIDOS DE MODA.

Agradecidos profundamente al público, **SOLO POR HOY**, rebajaremos **UN DIEZ POR CIENTO** en sus compras de todos los artículos.

A TODO COMPRADOR, COMO OBSEQUIO (EN EL DIA DE HOY)

# PAÑERIAS GONZALEZ

CONCEPCION, 34 AL 37 :-: TELEFONO 1445

Pañería, Camisería, Corbatas, Pañuelos, Guantes, etc., etc.

## Sucesos en la provincia

### LOS PRESUNTOS AUTORES DE UN ROBO

La benemérita de Pozoblanco ha llevado a cabo la detención de los "calés" Antonio Carrasco García, Antonio Flores García, María García Rueda y Dolores Romero Flores, complicados en un robo cometido en la finca Navarredonda, de aquel término.

Los detenidos ingresaron en la cárcel a disposición de la autoridad correspondiente.

## Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista

FRANCISCO CALZADILLA LEON  
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573  
Horas de consulta (previo número)  
de 11 a 1 y de 3 a 5.

# JOSE GONZALEZ

SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina)

## Materiales de Contrucción y Saneamiento

Teléfono, 2320

## De sociedad

Saludamos en ésta a nuestro querido amigo el presidente del Comité Radical de Bujalance, don Cristóbal Girón Romera.

Acompañado de su distinguida esposa, se encuentra en Córdoba, nuestro querido correligionario, don Salvador Ortiz Ortiz, presidente del Comité Radical de Villafranca.

Pasa unas horas en ésta don Antonio García, amigo nuestro de Hornachuelos.

## GOBIERNO CIVIL

### SIN NOTICIAS

El gobernador civil se encontraba esta mañana indispuerto, por lo que no recibió a los periodistas ni visita alguna.

Don Eugenio Galán, secretario del Gobierno, recibió a los informadores, manifestándoles que en la provincia no existía novedad, por lo que carecía de noticias que comunicarles.

## ¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

# SERVETINAL Gummá

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERAS, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc. etc., siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

El "SERVETINAL" obtiene un nuevo éxito curando una enfermedad intestinal producida por intoxicación de carbonato de plomo, ocurrida recientemente en la provincia de Murcia.

A continuación copiamos el certificado de curación que nos remite DON ANDRES MOLINA GARCIA, de 32 años de edad, residente en PUERTO DE MAZARRON (MURCIA), calle José Nakens n.º 19. pral.

El señor Molina García padeció por espacio de un mes una grave dolencia intestinal, producida por intoxicación de carbonato de plomo, que le producía fuertes dolores como eléctricos en la totalidad de los intestinos, dolores de estómago y diarrea.

El día 15 de Noviembre del pasado año, empezó el uso de nuestro producto SERVETINAL, y solo un frasco le ha sido suficiente para curar su penosa enfermedad.

Sinceramente agradecido por el feliz resultado obtenido, nos remite el presente certificado de curación, autorizándonos la publicación del mismo en la prensa.

Firma del enfermo curado:

ANDRES MOLINA GARCIA.

Puerto de Mazarrón 8 Enero 1936.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado. De venta 5'80 ptas. (timbre incluido) en todas las farmacias y en JOSE CABALERO, Claudio Marcelo, 13. FARMACIA DEL GLOBO, calle Mármol de Bañuelos. CORDOBA.—Farmacia BONIFACIO GOMEZ, San Juan, 80. MALAGA.—Farmacia Central VIUDA DE J. URBANO, Campana, 20. VIUDA DE JUAN FERNANDEZ GOMEZ S. C., Aranjuez, 2. KANDYYEF, Trajano, 14 A y 14 B. SEVILLA.—VIUDA DE RICARDO GONZALEZ SANCHEZ, Marqués de Gerona, 2. GRANADA.

# BRUSTER



Curación radical del

Reuma, Gota, Lumbago, Artrismo, Diátesis úrica, Neuralgias y toda clase de dolores nerviosos.

Moderno tratamiento que logra en poco tiempo sin perjudicar en nada al organismo disolver con rapidez el ácido úrico, eliminándolo por la orina, devolviendo la salud al enfermo en una normal circulación, limpieza y pureza de la sangre.

Pida folleto a LABORATORIO GUMMA  
Narciso Oller, 6, BARCELONA

Precio: Ptas. 5'65 (Timbre incluido)

## CRÓNICA

## LOS SUEÑOS DE AYER

Somos injustos con nuestro tiempo cuando le imputamos un materialismo y un positivismo segadores de rosas de ilusión y trituradores de sutilezas espirituales. ¿Por qué resistimos a reconocer en las realidades de hoy aquellos sueños que creíamos ayer irrealizables? En ellas están; son los mismos, pero en plena realización, plasmados en hechos, con vigorosos trazos de verdad y palpitaciones de vida. Y aunque no corresponda el valor efectivo de la realidad al que una exaltación idealista atribuyera a lo soñado, no puede negarse que muchos de los sueños que vistieron el espíritu de nuestros padres conforme al gusto romántico, y muchos también de aquellos que rozaron con sus alas nuestra frente juvenil, los estamos viviendo ahora, en las actividades de esta época, que sin razón llamamos prosaica. ¿Dónde está el prosaismo, si perfuma su aparente en la poesía derrochada por pretéritos soñadores? Lo que ocurre es que nuestro tiempo ha dado esa poesía, ayer inútil, eficacia y sentido. Y ya no es canto de alondra, sino cálida expresión humana, recio acento civil, las agitaciones sociales, inquietudes de las masas y afanes de las nuevas ciudadanías, y en las conquistas de la ciencia y el arte, y en el grito triunfal de las sirenas fabriles...

Todo soñador es un poeta, y todo poeta un precursor. La fantasía planea los más audaces e inverosímiles proyectos para su realización en el futuro. Y son los sueños profecías, y como mágicos espejos que reflejan lo inexistente en un porvenir desconocido. Los libros soñados por Julio Verne, en los que nuestra infancia aprendió a soñar, nos parecen hoy la crónica de los días que estamos viviendo, y los tomarán las generaciones que han de sucedernos por la historia verídica de las hazañas de estos capitanes contemporáneos nuestros, que navegan sobre las nubes con cargamento de estrellas y bajo la superficie de las aguas marinas en busca de los palacios de perlas y corales.

Casi todas las fantasías de ayer, casi todos los ensueños de nuestra juventud son ya realidades. Vivimos entre éstas como si siguiéramos soñando. La voz amada que fué en la ausencia una ilusión del oído, llega hoy a esto, no importa desde qué distancia, de continente a continente, clara y precisa, apasionada y trémula de emoción. Y la imagen querida que el corazón soñaba haber retenido cuando la vimos alejarse, la contemplamos ahora con los ojos de la cara, no con los del deseo y por parte de fantasmagoría.

¿Más sueños realizados? Muchos más. Hasta aquél que tuvo su cuna en la barricada y que fué tempestad pavorosa en nubes de pólvora, se ha hecho sobre nuestro pueblo luz de libertad y democracia.

Pero no basta. Hay que seguir soñando para que el porvenir no esté vacío de realidades. Los soñadores son la vanguardia del gran ejército conquistador del futuro. Nada significa lo alcanzado para el espíritu insaciable, jamás satisfecho por el botín que le proporcionan las victorias. ¡Son tantas, tantas las verdades todavía ocultas que esperan el estímulo del ensueño para mostrársenos!

Si como se dice somos materialistas y positivistas los hombres de hoy, será nuestro egoísmo el que sueñe con un mundo mejor, con una vida más fácil.

Siempre hay un más allá que invita a los soñadores a la exploración; un más allá sin límites para la fantasía. Y siempre habrá mañana una realidad maravillosa que justifique los sueños desorbitados de hoy.

JOAQUIN AZNAR

6 de Octubre de 1934.

Un ministro de la Gobernación que hace frente al movimiento revolucionario y separatista que iba a derrumbar a España. Un hombre que no descansa en el cumplimiento de ese deber, que consistía en salvar a la nación de un desastre.

¿Cómo ha agradecido la Ceda de Córdoba esa labor?

Poniendo dificultades a ese ministro y a su partido, para colaborar en una Candidatura electoral

¡No olvides esto, elector republicano del 16 de Febrero!



**Cuide usted  
su estómago**  
*porque es la base de  
su salud*

\*

*Yo padecí también  
como usted, pero me  
curó el*

**DIGESTÓNICO**  
*del Dr. Vicente*

VENTA EN FARMACIAS

## Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

El dueño de la casa número 2 calle Pozo de Cueto, por efectuar obras careciendo de licencia.

Victoriano Anguita Morales, por desgajar ramas del arbolado su hijo Manuel.

José Gómez Gavilán y Pedro González Martínez, por jugar sus hijos a la pelota en la vía pública, y Concepción Pérez Muñoz, por la misma falta.

Eusebio Díaz Márquez, por estacionarse con una ruleta para la venta de caramelos careciendo de licencia, y José Gómez García por la misma falta.

Manuel Carrasquilla Varo y Francisco Vega Gómez, por subirse sus hijos en la trasera de los automóviles.

Ramón Lechiguero y Antonio Mesones Cantarero, por estacionarse con ruletas para la venta de caramelos careciendo de licencia.

El guardia número 68, dió conocimiento de que el niño Antonio Alcobá Porras, fué curado en la Casa de Socorro, por haber sido atropellado por el automóvil que conducía Andrés López Gómez.

## En Villa del Río

Se vende el edificio que hay frente a la Estación férrea; cuenta con jardines y agua propia y a diez metros de distancia de la línea férrea. Para tratar, don Bartolomé Padilla Delgado, Villa del Río.

## Jesús Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios  
:-: de Madrid :-:  
PIEL, VENEREO, BLENORRAGIA  
(PURGACIONES), SÍFILIS  
RAMIREZ ARELLANO, 15

Consulta de dos a seis.  
CONSULTA ECONOMICA en la  
Clínica del Realejo, n.º 83  
Horas de siete a nueve de la tarde.  
Teléfono, 11-13

## AVISO

De mucho interés para los propietarios de camiones

Se recuerda a los propietarios de camiones, tanto a los destinados al servicio particular como al servicio público, que por la Superioridad se han reiterado las órdenes para que no puedan ir en dichos vehículos los obreros dedicados a la carga y descarga de las mercancías, mientras sus dueños no estén provistos de la autorización correspondiente, evitándose, con ello, las denuncias y pago de multas que señala el Código de la Circulación.

Igualmente se advierte a los propietarios de camiones que tengan necesidad de transportar a los obreros de sus fincas, para los trabajos agrícolas, que tienen que solicitar el permiso especial.

Tanto unas como otras autorizaciones, tienen solamente de gastos, con arreglo a las nuevas disposiciones vigentes, TRES PESETAS CINCUENTA CENTIMOS.

Informes, en las oficinas de "Córdoba Automovilista", Morería, 14.—  
El Director, Francisco Quesada,

## CALENDARIO

MARTES 4 DE FEBRERO

Sale el Sol a las 7'22. Se pone a las 5'35. Sale la Luna a las 2'35. Se pone a las 5'2.

Luna llena el día 7 de Febrero a las 11'19 de la mañana.

Tiempo que se anuncia: Buen tiempo invernal.

Santos del día de hoy.—San Andrés Corsino. San José de Leonisa. San Gilberto. San Isidoro.

## YA SE APROXIMA LA APERTURA DE VILLA ROSA

—DE—

### CHICOTE Y LIGERO

Local construido expresamente para Bar Restaurant, de gran confort, con calefacción central "Ideal Classic" instalada por la casa Guillermo Reyes de Córdoba, con todos los adelantos modernos.

Cubiertos especiales a 3 pesetas, incluido el servicio. Meriendas, a 2'50. Comidas a la carta. Todos los días, tapas gratis variadas.

FRENTE A LA ESTACION CENTRAL

## Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas  
SANTOS, Pedro Fernández, 3  
Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA

## Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

### Arrendamientos

SE ARRIENDA un piso en la calle Fernando Colón, números 10 y 12, muy amplio y alegre. Para verlo a cualquier hora del día.

PISOS BARATOS, cómodos, muy ventilados, completamente independientes se arriendan desde el día en Badanas, 6. Para tratar: Plaza de San Juan, 2. A.

### Almonedas

ALMONEDA urgente de varios muebles y útiles de casa, en la calle Montemayor, 1. Horas de 11 a 1 y de 3 a 5.

### Compras y ventas

SE VENDE lana de vellón blanca, a treinta pesetas arroba, en Corredera, número 31. Córdoba.

SE COMPRAN aceitunas para molienda. Informes: Pedro Guarnido, San Fernando 42. Teléfono 1571.

SE VENDE MUY BARATO, de un establecimiento, su instalación completa o por separado de estanterías, escaparates, luminosos, lunas y cristales, puertas y otras cosas. Razón: Gar-

cia Agüera, Reg'na, sin número. Fábrica de muebles.

### Huespedes

SE DESEA un huésped en familia, en Avenida de Canalejas, número 7, segundo, izquierda.

HUESPEDES.—Se desean dos huéspedes estables. Inmejorables condiciones.—Razón: Mateo Inurria, 5.

### Traspasos

SE TRASPASA casa de comidas y camas en Corredera número 31. Córdoba.

### Varios

HIPOTECAS.—Dinero 5'50 anual sobre fincas rústicas y urbanas en toda España, sin limitación de cantidad. Agencia de prés-

tamos para el Banco Hipotecario de España.—M. Enriquez. Jesús María, 1. Teléfono 25-48, Córdoba. Apoderado: Manuel Enriquez Romá.

SECCION ECONOMICA de Permanentes.—La acreditada Peluquería de Señoras CANTADOR ha establecido una sección especial de Permanentes garantizadas a cinco pesetas. Claudio Marcelo, 3, principal.

8 PESETAS EL CIENTO direcciones a mano para sobres. Buenas ganancias a corresponsales. Escribid a mano incluyendo sobre franqueado. Establecimientos Noveltex, Apartado 838. Barcelona.

# LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

## COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsada  
 Fundada en el año 1864. — Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.  
 Seguros sobre la Vida. — Seguros contra incendios. — Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil. — Seguros marítimos  
 Subdirección para Córdoba y su provincia:  
 Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera).  
 Edificio propiedad de la Compañía

## Liquidación rápida

de infinidad de tejidos casi regalados, géneros blancos, lanas, sedas, trajes para caballero, retales de todas clases y muchos más géneros a cualquier precio.

ALMACENES DE TEJIDOS HIERRRO ARAGÓN y PAÑERÍAS INGLÉSAS  
 (frente al Ayuntamiento)

## Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael  
 Felipe Carracedo  
 Reyes Católicos, sin número  
 Teléfono 2606 CORDOBA

## Longines Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

PLATERÍA

Precios baratísimos al contado y a plazos.

## RELOJERÍA ROYAL

Acera de "La Campana"

## "CORDOBA AUTOMOVILISTA"

Director: Francisco Quesada  
 Matriculas de automóviles y camiones. — Conductores. — Servicios públicos. — Transferencias de dominio. — Estadísticas. — Reclamaciones. — Defensa de los intereses de los automovilistas.  
 Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1.900

## Sellos de Caucho

Los mejores y los más baratos en la Imprenta La Verdad. Librería, 24.



## VINOS

RAMÓN VARGAS MORENO  
 VILLAVICIOSA DE CORDOBA

Blanco, fino, con olor, 15 grados; pesetas 11 la arroba de 16 litros.  
 Color, diez años, 17 grados, pesetas 25.  
 (Blanco, quince años, muy oloroso, partida de unas 1.000 arrobas. Verlo y tratarlo, aquí.)  
 Añejos, blancos y de color, de 14 a 15 grados, desde pesetas 6'50.

# HERNIADO

Debe usted preocuparse de las consecuencias que le puede ocasionar su estado. La HERNIA, aparte del riesgo de ESTRANGULACION, accidente con frecuencia mortal, produce al paciente serias complicaciones de otro orden y, tarde o temprano el HERNIADO lamenta los efectos perniciosos de su descuido. El reputado ortopédico señor C. A. BOER, pone a su disposición su acreditado MÉTODO de aplicación y sus afamados aparatos (quy)l eficacia recomiendan miles de personas que se felicitan por la curación de sus HERNIAS.

CABEZA DE LA VACA, 21 de Enero de 1936.

Sr. Dn. C. A. BOER, Especialista Herniario, BARCELONA.

Muy señor mío: Me dirijo a usted para decirle lo bien que estoy desde que me puse la faja, nunca me incomodó, desaparecieron todos los dolores que antes sufría y de la quebra-dura me encuentro muy bien y estoy tan natural como antes de estar enferma. Le damos las gracias tanto mi esposo como yo y le deseamos Sr. Boer, mucha felicidad. Sus servidores agradecidos SANCHEZ MORENO y JOAQUINA ROSARIO, en CABEZA DE LA VACA (Badajoz).

PALMA, 1.º DE FEBRERO DE 1936  
 Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico.

Muy distinguido señor mío: Completamente curado, gracias a sus excelentes aparatos, de la doble hernia que venia padeciendo desde largo tiempo, un deber de gratitud y caridad me obliga a darle las más expresivas gracias y a recomendar su acreditado Método curativo. Se repite affmo. s. s. q. e. s. m., Jaime Verger (presbítero), c. Quint, 21, Palma de Mallorca.

**HERNIADO:** no pierda Vd. tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga Vd. su vida y la expone a todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico en:

Sevilla, miércoles 5 febrero, Hotel Cecil-Oriente.

Osuna, jueves 6, Hotel Rodríguez. Puente Genil, el 7, Hotel España.

CORDOBA, sábado 8 febrero, HOTEL REGINA.

Montilla, domingo 9, Hotel Rosita.

Lora del Rio, el 10, Fonda Terry.

Sevilla, martes 11 febrero, Hotel Cecil-Oriente.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 60. BARCELONA.

# PEDRO LÓPEZ E HIJOS

## BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
 TELEFONO 1226 :—: CORDOBA :—: APARTADO N.º 14